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YASAL UYARI: Bu e-bülten ile danışmanlık hizmeti verilmesi söz konusu değildir. Danışmanlık hizmetleri, profesyonel mali danışmanlarla imzalayacağınız süreli veya sürekli Danışmanlık Sözleşmeleri çerçevesinde sunulmaktadır. Yasal

sorumluluklar ile ilgili her olayın kendi özel şartları bulunduğu, veri ve bilgilerin kullanımına ilişkin risklerin tarafınıza ait olduğu hususu göz önünde tutulmalıdır. Bu nedenle, veri ve bilgileri kullanmadan önce profesyonel danışmanlara

başvurulması yerinde olacaktır. e-bülten içerisinde yer alan bilgilerin güncellenmesinde gecikmeler ve aksamalar olabileceği ihtimali dikkate alınmalıdır. Lütfen, tereddüt halinde veya daha ayrıntılı bilgi için iletişim kurunuz. Saygılarımızla..

KARŞI TARAF VEKALET ÜCRETLERİ İLE İLGİLİ BELGE DÜZENİ

GELİR VERGİSİ TEVKİFATI (STOPAJ) YAPILIP YAPILMAYACAĞI KONUSU

05.12.2019 tarihli 7194 sayılı Kanun ile, Gelir Vergisi 94. Maddeye aşağıdaki fıkra eklenmiştir

9/6/1932 tarihli ve 2004 sayılı İcra ve İflas Kanunu ile 19/3/1969 tarihli ve 1136 sayılı Avukatlık Kanunu uyarınca karşı tarafa yükletilen vekalet ücretini (icra ve iflas

müdürlüklerine yatırılanlar dâhil) ödeyenler tarafından gelir vergisi tevkifatı yapılır.

Tüccar, serbest meslek erbabı ve çiftçilerin yukarıdaki hükümlere göre yapacakları tevkifat; ticari, mesleki ve zirai işleriyle ilgili ödemelerine münhasırdır.

Böylece uygulamada ihtilaflı olan, Karşı taraf vekalet ücretlerine stopaj uygulanıp uygulanmayacağı konusu açıklığa kavuşturulmuştur.

Yukarıda alıntılanan fıkranın ikinci maddesinde önemli bir detay yer almaktadır.

Ticari, Serbest Meslek ve zirai işleri dolayısıyla mükellef olanların tarafı olduğu davalarda, vekalet ücretinin ödenmesinde stopaj yapılıp yapılmayacağı hususunda davanın

içeriği de önemli hale gelmiştir.

Örneğin: Mali Müşavirlik faaliyeti ile uğraşan bay A’nın, bu faaliyeti ile ilgili olmayan gayrimenkul paylaşımı davası ile ilgili, karşı taraf Avukatına yapacağı ödemede

tevkifat yapmasına gerek yoktur.

SERBEST MESLEK MAKBUZUNUN KİME DÜZENLENECEĞİ KONUSU

27.05.2020 Tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan, 311 Sayılı Gelir Vergisi Genel Tebliği ile de, bu konuda belge düzeninin nasıl olacağı örneklerle açıklanmıştır.

Şöyle ki ;

K.D.V. KONUSU

Diğer taraftan, KDV Uygulama Genel Tebliği  I B 4. Maddesinde Avukatlık ücretlerinin KDV karşısındaki durumuna açıklık getirilmiştir. İlgili madde aşağıdaki gibidir;

Avukatlık Ücretleri

Mahkemelerce hükmolunan avukatlık ücretlerinin davayı kazananlara ödenmesi KDV’nin konusuna girmez. Ancak bu paralardan sözleşmeleri gereği ücret karşılığı 

çalışanlar dışında kalan avukatlara intikal eden kısım, serbest meslek kazancı kapsamında vergiye tabi olur. Avukatlar aldıkları bu para için davayı kazanana serbest 

meslek makbuzu düzenler ve makbuzda alınan tutar üzerinden KDV hesaplayıp ayrıca gösterirler.

Mahkeme kararında “KDV hariç” şeklinde bir ifadenin yer almaması halinde, vekalet ücretinin KDV dahil olduğu kabul edilir ve iç yüzde oranı uygulanmak suretiyle 

hesaplanan KDV, düzenlenen serbest meslek makbuzunda gösterilir.

1  DAVAYI KAYBEDEN DAVAYI KAZANAN TARAFIN AVUKATINA =  MAKBUZ DAVAYI KAYBEDENE KESİLECEK

2  DAVAYI KAYBEDEN İCRA İFLAS MÜDÜRLÜĞÜ DAVAYI KAZANAN TARAFIN AVUKATINA =  MAKBUZ DAVAYI KAYBEDENE KESİLECEK

3  DAVAYI KAYBEDEN DAVAYI KAZANANA =  DAVAYIKAZANAN-KAYBEDENE FATURA KESECEK

4  DAVAYI KAYBEDEN KENDİ AVUKATINA =  MAKBUZ DAVAYI KAZANANA KESİLECEK

5  DAVAYI KAYBEDEN ÜCRETLİ ÇALIŞAN AVUKATINA =  ÜCRET BORDROSUNA EKLENECEK
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